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Respuesta a los problemas impares

Capitulo 1

1.1 Sistema de ecuaciones lineales
1. x:é,y:l—;,Az—S.

3. x=—%,y=2,A=6.

5. x=3%.y=-%A=-16.

7. Rectas paralelas, no existe soluciéon, A = 0.

9. x =4, y=7,A=381

11. Rectas coincidentes, nimero infinito de soluciones, x =
—%+%k,y=k,ke]R,A=0.

13. x=-10,y=——-3,A=2.
15. x =2,y =18 A =-25

17. Si A = a®? — b? # 0 entonces x = ﬁ,y = %;Si
A = a?> —b? = 0y a?—b? = ac — bc entonces
x=—¢—lk y—kkeR;SiA=a>-b2=0y

a a
a? — b? # ac — bc entonces no existe solucion.

19. ab # 0.
2l. a=b=0,c #00d #0.
23. Son dos rectas paralelas, no existe solucion.

25.x=0,y=1.

— 1 —

27. X —_5ﬂ+ﬁ,y - 57[7[+S
_ 3J/10

29. d = 310,

31 d = 195,

10
33. d = 3¥2¥29

_ 41413
35.d = o1 -

37. La recta perpendicular a L que pasa por (xi,y;) es
a(y —y1) = b(x —x1). El punto de interseccién de

_ x1b%—aby+ac _ yia?—abx;+bc

las rectas es x .— W, W
Calculando la distancia entre (x, y) y (x1, y1) y simpli-

ficando se llega a la expresion de la distancia.

39. Por reduccioén al absurdo. Incluimos la negacién de la tesis
original como hipétesis y buscamos una contradiccion,
es decir, ahora tenemos que es sistema tiene soluciéon
Unica y que ajidss — ajzaz1 = 0. Esto significa que
el sistema representa a dos rectas paralelas sobrepues-
tas (numero infinito de soluciones) o con ordenadas al
origen distintas (no existe solucién). Esta es la contradic-
cién ya que la hipétesis es que el sistema tiene solucién
tnica.

41. Se tienen 20 aves y 40 bestias.
43. Se fabrican 80 tazas y 120 platos.

45. No existe solucion para este problema.

1.2 m ecuaciones con 7 incognitas...
1. X1 = 1,X2 =2,X3 =3.
3. X1 = 2, X = —I,X3 =—1.

5. El sistema no tiene solucion.

7. El sistema tiene infinitas soluciones x; = -3 — 6k,
X =—4—-8k,x3 =k, k eR.

9. x1 =1, x =-2,x3 =1.

11. x; =0, x, = =2, x3 = —1.

13. El sistema tiene infinitas soluciones x; = —%k, Xy = %k,

X3 = k,k eR.
15. El sistema no tiene solucion.

17. El sistema tiene infinitas soluciones x; = 4 — 2r + 4s,

reR,selR.
19. Elsistema tiene infinitas soluciones x; = 0, x, = %—gk,
X3 = L+§k,X4=k,k€R.
1515
21. El sistema tiene infinitas soluciones x; = —% + %k,
— _23__ 40 — 29 4 25 _
X2 = =355 ng,X3—39+39,X4—k,k€R.
_ 197 . _ 25 . _ 47 . _ 4
23. X1 = — 95> X2 = 55> X3 = —5g. X4 = {7

25. El sistema no tiene solucion.
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Existen infinitas soluciones tales que x; = 42000 — 5k,

x2 =k — 8000, x3 = k, k € [8000, 8400].

Sean Ap, Apg, Ay las acciones de Delta, Hilton y Mc-
Donald’s, respectivamente. Se tienen dos ecuaciones
—Ap—15Ag+05Ay = —350,Ap—05Ag+Ay =
600 que tiene infinitas soluciones Ap = 4330 — 2k,
Ag = —% + 17—1k, Apm = k, k € R. Si se afiade la
informacion de que Aps = 200 entonces Ay = 100y
Ap = 300.

Se necesitan 11 anuncios de television, 3 en radio y 1 en
revista.

El sistema es consistente para todo a, b, c.

Asuma a;1 # 0, haciendo la reduccién por renglones de
la primera columna de la matriz ampliada se obtiene que
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aiz a3 by

1 42 43
aijlr anl adii

_ az2—aziaiz _

0 oy o3 *x | cCOnazy = a1 , 023 =

0 32 o33 %
ax3—azia3 _ az1—aziapp as3—arias
a 031 = ary ay - 022

y a33 no pueden ser ambas cero, suponga azp 7# 0y

reduzca por renglones la segunda columna para obte-
1 % =x =

ner |0 1 = x ].Paraque el sistema tenga solucion
0 0 B =«

tnica se debe tener que B # 0. Simplificando se obtiene

que ap1a22a33+adz1a32a13+a31023d12—a31422013 —

a32a23011 — A33a12a21 7 0.

, 033 =

58. a) Si k = 4 el sistema no tiene solucién. b) No existe
valor de k para que el sistema tenga un nimero infinito
de soluciones. ¢) Si k # 0 el sistema tiene un nimero
infinito de soluciones.

1.4 Sistemas homogéneos de ecuaciones

3. x1=0,x, =0.

7. x1=0,x, =0,x3 =0.

11. x; = —%k,xz = —%k, x3=0,x4 =k, k eR.

15. x; =k,X2=%k,X3=—2k,X4=k,k€R.
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